我市暂停 边境口岸城市跨省游

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳 通讯员/廖斌 李茂春) 日前,省文旅厅发布做好2022年元旦春节 期间疫情防控及假日市场工作的通知,我市转发该通 知并要求,我市各大旅行社及在线旅游企业,从即日 起,暂停边境口岸城市跨省游。

我市将严格执行跨省旅游经营活动管理"熔断"机 制。对出现中高风险地区的省(区、市),立即暂停旅行 社及在线旅游企业经营该省(区、市)跨省团队旅游及 "机票+酒店"业务。

从即日起,我市暂停旅行社及在线旅游企业经营 进出陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除 外)的跨省团队旅游及"机票+酒店"业务。

同时,我市要求旅行社及在线旅游企业要全面加 强员工健康监测,定期组织导游等一线工作人员进行 核酸检测。落实各地在交通、住宿、餐饮、游览、购物等 方面的疫情防控要求,密切关注旅游限流、风险提示等 信息,合理规划旅游线路,控制旅游团队规模,及时准 确在全国旅游监管服务平台填报旅游团队信息。

我国陆上边境线绵延2.1万公里,与境外15个国 家接壤,黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古、新疆、西藏、广西。 云南等地都有边境线,比较出名的边境旅游城市包括 腾冲、满洲里和丹东等地。

2021全国颠覆性技术创新大赛-

南方阀门晋级决赛

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张 通讯员/王 鹤) 近日,由科技部火炬中心主办的2021全国颠覆 性技术创新大赛首场领域赛在成都举办,来自全国127 个经层层筛选的项目参赛。株洲南方阀门股份有限公 司(以下简称南方阀门)研发的"基于数字孪生的供水 工程水锤防护与智慧调控系统"脱颖而出,被推荐参加 科技部颠覆性技术备选库并晋级全国总决赛。

此次大赛由科技部主办,紧紧围绕全球科技革命 大趋势和产业变革大方向,探索建立颠覆性技术发现 和遴选的新机制,挖掘具有战略性、前瞻性的颠覆性技 术,在全社会营造颠覆性技术创新的良好生态,带动我 国原始创新能力和产业竞争力提升,为我国产业转型 升级和经济高质量发展提供强大动力引擎。

水锤是供水工程复杂系统中最主要的安全问题。 会引发管网漏损、泵站淹没和爆管等现象。南方阀门的 研发项目通过水锤防护和智慧调控系统,整合自适应 水锤防护产品、管网体检健康管理系统、专家决策系统 和智慧调控系统,解决工程的水锤防护安全瓶颈与智 慧调控技术卡脖子问题。南方阀门相关负责人介绍,该 系统将作为智慧水务的基础技术在国家智能水网和城 市更新中得到广泛应用。

我市森林防火重点区域"防火 码"全覆盖

想进林区 先扫码

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章 通讯员/罗营 "您好,进山前请先出示'健康码',再扫一扫这个 二维码。"1月3日,渌口区凤凰山国有林场,工作人员 要求进入公园的市民必须手机扫描"防火二维码"后, 方可进入游玩。

2021年初,森林草原"防火码2.0"微信小程序在全 国上线,该"防火码"是依托云计算、大数据、物联网、移 动互联网等新一代信息技术,构建起的一套"人为火"

管控体系。 "以前人员进林区,需要在检查站填写姓名、身份 证号等信息,遇上人流量高峰期,往往会排起长龙,既 耽误时间,又有人员聚集风险。"凤凰山工作人员表示, 如今有了"防火码",能够帮助他们及时掌握各时间段

进入林区的人员基础信息,有效监控人为火源。 除此之外,"防火码"还具备数据采集、宣传教育、 火情报警、违规举报、紧急求救等功能。"例如,市民在 进山后,如果发现火情或者违规用火的情况,都可以通 过小程序进行上报,林场工作人员会第一时间处理。" 该工作人员补充说。

市应急管理局森林防火科相关负责人介绍,目前, 正值秋冬森林火灾防控期,我市实现了森林防火重点区 域"防火码"全覆盖。所有人员出入林区的检查站、临时 卡口、国有林场及各类自然保护地,均需通过微信扫码。



市民需扫描"防火码"才能进出林场。 通讯员供图

今日"小寒"寒冷到来

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王娜) 今天,就是 "小寒"节气了。今天开始,整个城市将呈现出南方冬天 最本质的样子——湿冷。

市气象台说,本周接下来的日子,株洲都是阴天或 者小雨的天气,最高气温9—10℃,最低气温6—7℃。

这大概就是"小寒"节气的模样吧。别看"小寒""大 寒"的名字,好像还不如"小雪""大雪"那般有更直观的 冷,但实际上,"小寒""大寒"是这个城市一年中最冷的

在气象学上,每年1月中旬到2月中旬,是一年中 最冷的时段,这个时候,冷空气频繁。在流传下来数九 寒天里的算法,在这个节气里,我们就会进入到"三九

四九冰上走"的"三九"了。 所以,你看,不管是气象学上,还是传统算法,都传 递出同样一个信息:天要更冷了,一年中最冷时段要开 启了。

我市发布重污染天气黄色预警

同时启动 11级 00 急响应

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖 明 通讯员/肖合择) 新年伊始,受 外来性输入污染和本地污染影响,1 月1日我市为中度污染天气,2-3日 为轻度污染天气。1月1日以来,截至 目前(4日9时)重度污染达4个小 时,中度污染达38小时。经省、市气 象部门预测与会商,结合气象条件, 预计未来2日我市可能出重度污染

4日上午,常德市率先启动重污染 天气黄色预警,根据《长沙、株洲、湘 潭、岳阳、常德、益阳大气污染传输通 道城市联防联控合作框架协议》规定,

传输通道六市应同步启动应急预案。 经株洲市重污染天气应急指挥中心同 意,结合《株洲市重污染天气应急预 案》及我市环境空气质量实际情况,决 定于2022年1月4日10时起启动重污 染天气黄色预警,同时启动黄色Ⅲ级

新闻链接

Ⅲ级响应措施有哪些?

黄色Ⅲ级响应措施有哪些?具体 措施明确为建议性健康防护措施、建 议性污染防控措施、强制性污染减排 措施和监督管理措施四大类。

鉴于目前的空气质量状况,建议 儿童、孕妇、老年人和呼吸道、心脑血 管疾病及其他慢性疾病患者等易感人 群尽量留在室内减少户外活动,一般 人群减少户外运动和室外作业时间; 倡导公众绿色生活,节能减排,适当调 低空调温度1℃至2℃;倡导公众绿色 出行,尽量乘坐公共交通工具出行;驻 车时及时熄火,减少车辆原地怠速运 行时间;倡导公众绿色消费,减少涂

料、油漆、溶剂等含挥发性有机物原材 料的使用。

强制性污染减排措施明确,全市 应急减排项目清单的工业企业严格按 照"一厂一策"实施方案要求,实施黄 色预警下的减排措施,全市二氧化硫、 氮氧化物、颗粒物、挥发性有机物排放

建筑施工工地增加洒水降尘频 次。除应急抢险、市重点工程、特殊工 艺外,市区建筑施工工地和渣土处置 工地停止渣土施工和运输、混凝土搅 拌、建筑拆除、外墙喷涂粉刷、护坡喷 浆等施工等作业。

城区城市道路依法依规加大降尘 频次,每日洒水降尘频次不少于3次, 重点道路洒水降尘频次不少于4次。

根据监督管理措施相关要求,各 相关职能部门要加大对工业大气排 放源、非道路移动机械源,建筑工 地、渣土处置工地、矿山露天开采场 等的检查频次,严格禁止餐饮店油烟 净化设施不正常运行、油烟直排,露 天焚烧和燃放烟花爆竹等违法违规 行为。

重污染天气黄色预警及Ⅲ级响应 措施的具体解除时间,将根据省、市会 商研判结果另行通知发布。

违规插手干预工程招投标、在土地招拍挂中打招呼谋取私利

市纪委监委通报六起典型案例

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正 明 通讯员/纪宣) 为深入推进工程建 设项目招投标领域突出问题专项整治, 进一步严明纪律要求,强化警示教育, 市纪委监委近日通报了6起工程建设 项目招投标领域违纪违法典型案例。

市自然资源和规划局原党组副书 记、局长蒋开建违规插手干预工程建 设项目招投标问题。

2016年,蒋开建利用职务之便,违 规插手干预项目招投标,帮助他人承 揽市创业广场(市民中心)外墙节能项 目,非法收受巨额财物。蒋开建还存在 其他违纪违法问题。去年11月,蒋开 建受到开除党籍、开除公职处分,其涉 嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

湖南省攸州投资发展集团有限公 司原董事长罗志勇违规插手干预工程

建设项目招投标问题。 2014年至2020年,罗志勇利用职 务之便,接受相关人员请托,在承揽工 程项目、工程款支付、提供担保等事项 上为他人谋取利益,非法收受他人巨 额财物。去年1月,罗志勇受到开除公 职处分,其涉嫌犯罪问题移送司法机

天元区人民检察院原党组书记、 检察长刘仕明在土地招拍挂中打招呼 谋取私利问题。

2005年至2006年,刘仕明在担任 醴陵市人民检察院副检察长期间,利 用职务便利,通过打招呼的方式违规 取得醴陵市信用社原渌江信用社房屋 所属地块使用权,并与房地产公司合 作开发该地块获取数间门面收取租 金,谋取私利。刘仕明还存在其他严重 违纪违法问题。去年2月,刘仕明受到 开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪 问题移送司法机关依法处理。

攸县县委原常委、政法委原书记 陈可勇违规插手干预工程建设项目招 投标问题。

2013年以来,陈可勇利用职务便 利,通过打招呼的方式,帮助他人承揽 攸县火车南站绿化项目、未来城消防 等项目,非法收受他人财物。陈可勇还 存在其他严重违纪违法问题。去年4 月,陈可勇受到开除党籍、开除公职处 分,其涉嫌犯罪问题移送司法机关依

市自然资源和规划局原党组副书 记、副局长谢洪富违规插手干预工程 建设项目招投标问题。

2012年至2020年,谢洪富利用职 务上的便利,为他人在承揽工程、缓交 土地出让金、解决土地遗留问题等事 项上谋取利益,非法收受他人巨额财 物。谢洪富还存在其他严重违纪违法 问题。去年4月,谢洪富受到开除党 籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题移 送司法机关依法处理。

市城市管理和综合执法局原党组 副书记、副局长刘坚违规插手干预工 程建设项目招投标问题。

2006年以来,刘坚利用职务便利, 帮助他人承揽株洲沿港路改造及顶 管、金帝广场人行道及铁西路修复工 程等项目施工,非法收受他人巨额财 物。刘坚还存在其

他严重违纪违法 问题。去年12月, 刘坚受到开除党 籍、开除公职处 分,其涉嫌犯罪问 题移送司法机关 依法处理。



我市首例高空抛物涉刑案 落判

男子酒后向窗外抛物,获刑6个月

株洲日报·掌上株洲讯 (记者/贺天鸿) 近日,经芦 淞区人民检察院提起公诉,男 子周某因高空抛物罪,被芦淞 区法院依法判处有期徒刑6 个月,宣告缓刑1年,并处罚 金5000元。据悉,本案是我市 首例高空抛物涉刑案件。

周某平时在某工地务工。 去年6月27日,周某和工友在 出租屋内吃饭,其间周某大量 饮酒,之后工友外出购物,仅 留下周某一人在家。当时周某 因不满工资待遇越想越气,竟 然用拳头将卧室的窗户玻璃 打碎,并且将铝合金窗户框架 拆下抛至窗外,甚至又将被 子、床板等物品抛至窗外,将 被害人王某楼下的摩托车雨 棚砸坏。眼看楼上接连坠物, 四周群众赶忙报了警,民警立 即将周某抓获。

经鉴定,案发时周某血 液中的酒精含量超过了260 毫克/100毫升,并且事发地

我市电影票房224.53万元

元旦档

位列全省第三

株洲日报·掌上株洲讯

(记者/温琳 通讯员/李波)

随着元旦小长假的结束,

2022年首个档期元旦档也落

下帷幕。日前,记者从市委宣

传部电影办获悉,2022年元

旦档我市共收获224.53万元

票房,票房位列全省第三,

长沙、衡阳分别位列第一和

年元旦档新片数量明显增

多,显示国内电影市场已开

始重新恢复活力。统计显示,

今年元旦档共有7部影片在

映。其中,《穿过寒冬拥抱你》

《反贪风暴5:最终章》《李茂

扮太子》位列元旦档票房前

元旦档的头部影片效应明显

加强。《穿过寒冬拥抱你》由

于有抗疫题材的加持,以及

黄渤、贾玲这种国民级的演

员影响力,票房一路领跑,超

越去年元旦档《送你一朵小

红花》,成就了"跨年档"新的

票房纪录。

相比去年元旦档,今年

影视行业人士表示,今

为居民区的人行道,周某抛 掷物品至窗外的4楼窗台距 离地面高度约10米。案发后, 周某对犯罪事实和证据没有 异议,自愿认罪认罚,且已赔 偿被害人王某损失。

法院审理认为,周某高 空抛掷物品,情节严重,应当 以高空抛物罪追究其刑事责 任。遂依法作出了上述判决。

《中华人民共和国刑法》 第291条之二第一款规定: "从建筑物或者其他高空抛 掷物品,情节严重的,处一年 以下有期徒刑、拘役或者管 制,并处或者单处罚金。

2019年,最高人民法院 印发了《关于依法妥善审理 高空抛物、坠物案件的意 见》,该意见对如何准确认定 高空抛物犯罪和高空坠物犯 罪作出具体规定,对在人员 密集场所进行高空抛物的, 依法从重处罚,一般不得适 用缓刑。

尽管元旦档票房收获开

门红,但相关影片口碑却未

及预期。元旦档没有一部电

影票房过百万。评论人士指

出,今年元旦档欠缺精品,

《李茂扮太子》豆瓣评分仅

4.8,《反贪风暴5:最终章》也

仅获5.0,这在一定程度上导

致了元旦档后两日观影人次

根结底仍将取决于影片质

量。"市委宣传部电影办相关

负责人说,如果电影仅仅过

度依赖于明星效应及宣发造

势,欠缺内容品质,电影票房

表现,也让业内对今年春节

档充满期待。今年春节档影

片精品云集,《奇迹》《超能一

家人》《四海》《狙击手》等大

制作,都将扎堆上映。"如果

市场延续良好走势,今年春

节档将有望挑战2021年春节

1481.4747万元。"业内人士对

档 我 市 票 房 纪 录 -

我市元旦档票房的亮眼

"国内电影市场表现,归

大幅减少。

后继乡力。

记者说。

寻亲公告

姓名:赖园 园,性别

龄:1天,捡 拾时间: 2021年11月28日,捡 拾地点:醴陵市解放路 68号1栋2楼楼梯连接

品:无,身体特征:脐带 未剪,包裹一床印有湘 东医院急诊科床单。 以上儿童系株洲市 儿童社会福利院取名 自公告之日起60天内无

处飘窗上,随身携带物

为弃婴,依法予以安置。



76岁左右, 站内编号 201904260 6, 身高

152cm。该人于2022年1 月2日在株洲市康复医 院因心力衰竭抢救无效 死亡,如有认尸者,请与 株洲市救助管理站联系

2022年1月4日

非法捕鱼、销售"假河鱼"、无照卖渔具……

七起"长江禁渔"典型案例被曝光

株洲日报·掌上株洲记者/易蓉 通讯员/李杏 谭祥峰

2021年以来,市市场监管局与

渔政、公安等部门紧密配合,在全市 开展了"长江禁渔、打非断链"专项 行动,严厉打击市场销售长江流域 非法捕捞渔获物的违法行为并于近 日公布了查办的7起典型案例。

▶【案例一】

天元区野马土菜馆 涉嫌购人非法捕捞渔获物

2021年6月,市公安局渌口分 局办理了冯某等团伙非法捕捞水 产品系列案件,发现天元区野马土 菜馆等众多餐饮店从该非法捕捞 团伙处购进野生渔获物。

经查明,天元区野马土菜馆于 2020年11月至2021年1月间,从冯 某处收购野生河鱼用于餐饮熟食 加工销售,交易金额达15949元,该 店未建立食品进货查验记录制度, 未履行进货查验义务,同时存在违 规收取餐位费的行为,天元区市场 监管局依法给予警告,并处罚没款 合计17000元。

另据我市公安部门通报,本系 列案件共抓捕上游非法捕捞团伙 成员8人,涉案野生渔获物2700余 斤,共计获利约18.69万元。8名被 告人犯非法捕捞水产品罪,分别被 判处拘役4个月至有期徒刑2年6 个月不等的刑罚,并承担破坏渔业 生态环境和渔业资源修复费用共 计28.0994万元。

▶【案例二】

炎陵县客家十大碗餐馆 销售重点水域禁捕期间的渔获物

2021年11月12日,炎陵县市场监管局在日 常检查中发现,炎陵县客家十大碗餐馆存在经 营河鱼的行为,该行为违反了《中华人民共和国 长江保护法》第八十六条的规定,经过现场检 查、询问调查查实,该店销售河鱼0.7千克,每千 克的销售价格为30元,货值金额为21元。

目前,炎陵县市场监管局已对当事人作出 没收违法所得21元、处罚款210元的行政处罚。

▶【案例三】

攸县酒埠江镇攸州农味特产店 虚假宣传

2021年4月15日,攸县市场监管局接省 市场监管局案件交办线索——该县的酒埠江 镇攸州农味特产店在"淘宝网"涉嫌非法销售 野生渔获物制品。

随后,该局执法人员对当事人经营场所 及"淘宝网"店铺进行检查,在当事人经营现 场未发现长江流域野生渔获物制品,登录当 事人"淘宝网"店铺"攸州农味",发现当事人 在"淘宝网"上销售的一款鱼干产品的宣传描 述为"湖南特产、农家野生鱼干、小溪鱼干、小 河鱼干",该产品2包包邮,价格为48.00元,已 交易成功1笔。经查实,当事人在"淘宝网"店 铺销售的这款鱼干产品并非如描述宣称的长 江流域野生渔获物,只是以"野生、小溪、小 河"宣传为噱头吸引客源,而实际销售的是人 工养殖淡水鱼干。

当事人上述行为违反了《中华人民共和 国反不正当竞争法》第八条规定,构成虚假宣 传的违法行为。目前,攸县市场监管局已责令 当事人停止违法行为,并对当事人处罚款 1000元。

▶【案例四】

芦淞区浔乡酒店 发布虚假广告

2021年10月13日,芦淞区市场监管局执 法人员在芦淞区浔乡酒店的餐饮经营场所 进行日常检查时,发现其菜品展示黑板上标 注有"河鱼一锅鲜、有机鱼头王"两个菜品名 称,以及在纸质彩页菜谱中有"有机野生鱼 头王"的菜品名称及菜品图案,涉嫌广告含 有虚假内容,违反了《中华人民共和国广告 法》第四条第一款规定,构成发布虚假广告

随后,芦淞区市场监管局责令当事人立 即停止发布涉案广告,作出书面检讨张贴于 经营场所内醒目处以消除影响,并处以罚款 5万元。

▶【案例五】

醴陵市德丰餐馆虚假宣传

2021年6月28日,醴陵市市场监管局接群 众举报称,醴陵市德丰餐馆有经营河鱼河虾, 执法人员对当事人的经营场所进行现场核查 后发现,当事人菜单上有"野生脚鱼、野生鳝 鱼"等菜品,厨房冰柜中有虾约100克,水桶中 有两只活脚鱼,同时在当事人收银台抽屉内发 现点菜单上有"河虾煮丝瓜、河虾丝瓜、苏叶鱼 块、苏叶煮鱼"等菜品。

经查明,当事人为了吸引顾客,于2021年 6月26日制作了菜谱在店内进行展示,菜谱上 有"野生脚鱼"和"野生鳝鱼"两道菜品,并从市 场上进购了人工养殖的虾、脚鱼作为食材备 用,当事人未向供货商索要票据。当事人的上 述行为违反了《中华人民共和国广告法》第四 条第一款的规定,构成虚假广告的行为。醴陵 市市场监管局责令当事人停止发布虚假广告, 并处罚款3000元。

▶ 【案例六】

攸县千瑜副食店 经营食品标签含虚假内容

2021年8月27日,攸县市场监管局执 法人员对攸县千瑜副食店依法进行检查, 现场发现该副食店待售的湘东情香辣鱼 仔的食品标签中,其配料为河鱼。经查,当 事人2021年1月31日在市场上购买了"水 库鱼",而不是"河鱼",加工制作了10瓶预 包装鱼仔,贴上自制的虚假食品标签,并 以成本价12元/瓶的价格在店内试售,货 值金额共120元。直至2021年8月27日被 该局查获时,仍有3瓶库存待售。

当事人的上述行为违反了《中华人 民共和国食品安全法》第七十一条的规 定,构成了经营食品标签含有虚假内容 的违法行为。攸县市场监管局责令当事 人改正上述违法行为,并对当事人处罚 款1000元。

▶【案例七】

唐某无照从事渔具经营

2021年11月8日,攸县市场监管局 执法人员在日常监督检查中发现,唐某 在未办理营业执照的情况下,从2021年 11月1日起租赁攸县新市镇新中社区的 场所经营渔具店,无招牌名,经营面积为 40平方米,主要从事渔具、鱼食销售。截 至2021年11月8日,唐某共销售渔具2 套、鱼食10包,销售合计收入30元,获取 违法所得30元。

据查,唐某的行为违反了《无证无照 经营查处办法》第二条规定,依据《无证无 照经营查处办法》第十三条规定, 攸县市 场监管局责令当事人改正上述违法行为, 没收违法所得30元,并处以罚款1000元。

下列证件 声明作废

·湖南中油保洁有 限公司株洲美泉加油 站遗失湘株应经字 【2019】000196 号危险 化学品经营许可证正

·伟大.德国之家 二期高层5区23栋 202房彭铁钢、潘冠英 遗失湖南惠天然投资 发展有限公司开具的 0003136号伟大集团往 来结算统一凭据,金

·亲亲宝贝东环新 城幼儿园遗失J552000 2667901 号开户许可证

·株洲广兴贸易有 限公司遗失J55200090 68601号开户许可证

·株洲利顿唯尔食 品有限公司白云广场 店遗失JY24302020256 418号食品经营许可 证副本

· 周 文 (警 号: 031439)遗失警官证



女,捡拾年

人与当地民政部门或福 利院联系认领,将确定

认尸启事



0731-28221076 株洲市救助管理站